



长卷 绘梦想

21日,文登市实验小学的小学生们在绘制自己的梦想长卷。这是新学期以来该校开展的“中国梦 我的梦畅想美丽中国”主题活动的一个部分。
通讯员 张海芳 刘嘉洁
摄影报道



“点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(九)

编者按:许多家长说起自己的孩子都苦恼,都说现在的孩子太难教育了!可仇老师在生命力教育的过程中,发现很多孩子经过训练,都发生了或多或少的改变。不亲自见识的人很难想到,一个考验责任感的“报数”活动,昔日软塌塌的孩子竟然能持续做300多个俯卧撑!他们的爆发力哪里来的?每个孩子都是天使,每个孩子都是独特的,每个孩子都是唯一的,每个孩子都是不可重复的。关键在于你是否触及了他生命成长的焦虑和困惑。

《每个孩子都是天使》

——仇善文

教育孩子的真谛只有两个字:懂事。从生命成长角度讲就是打开自我,唤醒自我,自我意识觉醒。神州飞船在到达太空前是火箭给动力,到达太空,靠飞船打开太阳翼,接受阳光,获取动力,自行飞翔。

飞船给我们一个启示:孩子的成长也有助推时期,有自我飞翔时期。自我成长的关键是孩子何时能够打开自我,通俗讲,就是懂事。奇迹就在打开他的生命。台湾历史学家许倬云六岁时,一些孩子养的士兵队伍走过,妈妈对他说,这些孩子上前线打鬼子去,再也回不来。许倬云嘟囔一下懂事了。

我市有一位同学叫珊珊,高中考试时,差15分没考上重点高中。别的落榜同学都被父母托人送进重点高中,她埋怨自己的父亲无能,与父亲闹矛盾。父亲天天骑摩托车外出,托亲求友,终于把她送进重点高中。父亲送她去学校那天,她不知到哪儿吃饭,不知到哪儿上课。父亲扔给她一百元钱说:你看着办。说完就走了。女儿哭了,认为父亲是世界上最可恨的父亲!

后来回家,当珊珊与母亲说起,得知那天父亲根本没走,一直在暗中观察,直到看见她找到班级,参加军训,吃晚饭,才回家。珊珊瞬间明白,下决心要考上大学,让父亲坐在学校主席台上。后来如愿,珊珊考上大学,还读完研究生。

人的潜力是无穷的,激情就是这种潜力的爆发。一个差生的激情一旦爆发,他的震撼力也是惊人的。著名的教育专家丁丙先生在高二时被评为差生,班主任和他约法三章,只要他不捣乱,愿意干什么干什么。丁丙受了刺激,大家都认为他考不上大学,他下决心一搏。他摸索出时间提速法。早晨,他从打起床钟开始穿衣、洗刷到教室只用五分钟,一些男生学他,怎么也达不到那速度。这是他天天坚持锻炼身体结果。有一次,一个外校学生端着汽枪向他瞄准。若是以前,丁丙会来一场血战,可这次,他向教室走去。枪声响起,子弹打在他的脚跟,为了锻炼自己的忍耐力,他连身子都没转,进班级参加考试,直到被后排的同学发现流在地上的血他才被送进医疗室。

最后,丁丙竟然以优异成绩考进了上海某名牌大学。《豆腐花开》中塑造的中学生陈星的生活原型就是丁丙。丁丙知耻勇进,连过四个“关口”:即身体关、学业关、江湖义气关、情爱关。他身上洋溢着自我选择、自我校正、自我实现、自我教育的探索、自主、自救精神,这应该是当代学生的特点。

孩子不管怎样,都不能放弃。真正的教育是生命的点燃,生命的觉醒,生命的成长,生命的提升。

(记者 李孟霏 整理)

扎头花、做车模、制作PPT

家长义工进课堂 “编外教师”也有特长

□记者 李孟霏 报道
□通讯员 徐鸿

本报3月24日讯 威海高新区神道口小学家长义工进课堂活动一直以来深受同学们的喜爱。今年,为了让同学们能从课堂上得到更大的发展和提升,发挥学生的主体性,神小的家长义工进课堂又有了新举措。

开学的第三周,新学期的家

长义工进课堂开始啦!与以往有所不同——同年级的几个班家长义工在同一时间同时进课堂开课,每个班的孩子可以根据自己的特长及喜好自由选择课堂,这一走动式的家长义工课堂形式受到了孩子们的极大欢迎。

首先打头炮的是五年级级部:五年一班潘雪儿的妈妈《头花的制作》和五年二班孙毅的爸爸《车模》两节课同时开课。由于

这是第一次可以自由选择,课前孩子们特别兴奋。经过自主申报,男生们基本上选择了《车模》课,女生们选择了《头花的制作》。两堂课的气氛异常活跃,孩子们准备了针、线、胶水、丝带、各种颜色的小布头……你瞧!家长义工精心地备课,精美的PPT,透彻地讲解和操作,使得孩子们认真地听着,不停地问着,一针一线地缝制着,虽然还

略显稚嫩和笨拙,但孩子们还是缝制得津津有味。当亲手制作出了一个小小头花时,她们笑得多么开心呀!那是辛勤劳作后收获的喜悦,那是动脑创作后成功的开心,真为孩子们感到自豪。

神小家长义工进课堂再续新曲,不仅体现了学生的主体性,还锻炼了孩子们动手实践能力,充分挖掘了他们的创造才能。



近日,鲸园小学举行科技教学案例研讨活动。区物理教研员、科学教研员及学区、片区的部分教师参加了本次活动。

参会人员观摩了鲸园小学孙燕燕老师执教的《水果电池》科技活动课。
(通讯员 孙燕燕)

为将“铁人三项”精神引入校园,进一步落实学校“情趣运动,健康人生”健身运动理念,自3月18日起,高区实验小学“铁人三项进校园”系列活动正式拉开帷幕。
(通讯员 邵彦慧)

为使树立安全意识,提高自我保护能力,确保学生在安全的环境中成长,在第18个中小学安全教育日来临之际,文登米山中学开展了以“普及安全知识 确保生命安全”为主题的安全教育活动。
(实习记者 于莎 通讯员 侯英英)

22日,乳山金岭派出所民警分组成入辖区各学校,结合典型案例,剖析目前校园周边治安现状和导致青少年违法的主要原因。从加强校园安全防范和学生自身防范出发,民警讲解了常用安全防范技能。
(通讯员 焉绍涛 宫明)

22日,文登河南完小的师生们开展“珍惜身边的一滴水,争做节水小标兵”系列主题教育活动。

该校通过红领巾广播,向学生宣传“世界水日”的来历及相关知识;组织学生走进生活,调查身边的水资源;带领学生参观污水处理厂,让学生了解水资源的再利用。
(通讯员 唐英宁)

3月16日、17日中午,哈尔滨工业大学(威海)首届语言文化节在步行街火热进行。这是被称为哈工大“最文艺”学院——语言文学院举办的活动,吸引了众多工大学子及附近孩子们的目光。

(实习生 张晓菊 陈鹏宇)

为让退休老干部了解学校近年来的发展变化,提升学校管理水平和教育教学质量,3月20日,凤林学校邀请部分退休干部到校参观、座谈,为学校发展建言献策。老干部们还对凤林学校今后三年发展规划及日常工作提出了多项合理化意见与建议。
(通讯员 袁兆艳)

为丰富教师生活,搭建教师文化交流平台,日前,威海十中举行“我眼中最美的风景”首届教师摄影展。

摄影展以今年寒假全体教师活动为素材,将摄影者所看到的风光、人物、花卉、民俗等作为作品题材。
(记者 王帅 通讯员 丛敏)

高区一小学生 获机器人世锦赛省二等奖

□记者 李彦慧 报道
□通讯员 王林静

本报3月24日讯 日前,高区第一小学张瑜、邢展彬等八名学生组队参加FLL(FIRST LEGO League)世锦赛中国公开赛山东赛区比赛,出色地完成任务,获得2013FLL山东省选拔赛团体二等奖。此次荣誉,是威海高区小学首次获此荣誉。

3月15、16日,2013年FLL(FIRST LEGO League)世锦赛中国公开赛山东赛区比赛在泰安天龙城隆重举行。来自全省十七地市、涵盖小学、初中、高中的500多名参赛选手、70支队伍汇聚于此同台竞技。高区第一小学选派的张瑜、邢展彬等八名选手组队首次参赛,出色完成了场地竞赛、团队合作、技术答辩和课题研究四大部分任务,在高手林立、首次参赛、不分年龄组计算成绩的情况下,以项目研究、技术答辩、团队合作零失误、场地赛255分的成绩,荣获山东省赛区二等奖。

大岚寺小学举行消防演练

□通讯员 王晓萍

本报3月24日讯 日前,高区大岚寺小学联合威海高区消防大队,举行消防知识讲座及逃生演练活动,师生消防安全知识和自救逃生能力进一步增强。

演习开始,高区消防大队在操场举行了消防安全知识讲座,并进行了灭火演练。参演师生通过听取消防安全常识讲解及参加现场灭火,了解了火灾预防常识、火灾应急、灭火基本方法、火灾逃生自救等问题。



保驾校车

为确保校车安全,近日,乳山交警二中队分组分线深入辖区幼儿园校车必经线路,定点检查,流动巡逻检查相结合,详细掌握学生接送车辆数量、车辆所有人、驾驶人、运行时间、行驶路线等基础信息,确保校车安全运营。
通讯员 焉绍涛 肖金光 摄影报道



花灯展

近日,环翠国际中学将学生自制的花灯举办了一场花灯展。为了传承民俗文化,花灯展还配上了优美的音乐,营造出一种喜庆祥和的气氛。
通讯员 王春丽 摄影报道

荣成喜获4个中小学国家级艺术奖项

□记者 冯琳 报道
□通讯员 王军钊

本报3月24日讯 日前,全国第四届中小学生艺术展演活动评选结果公布,荣成市参赛作品均取得优异成绩,共获得4个国家级奖项,占威海市获奖总数的45%。

其中,世纪小学绘画作品《沐

浴阳光》荣获小学甲组艺术作品一等奖,府新小学表演的舞蹈《壮志凌云》荣获小学甲组艺术表演类二等奖,成山完小绘画作品《花样年华》荣获小学甲组艺术作品三等奖。荣成市教育局荣获全国第四届中小学生艺术展演优秀组织奖。

据了解,这是我国最高规格、最大规模的中小学生艺术比赛,每

三年一届。本届展演活动于2013年2月20日-26日在厦门举行,来自全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团、港澳台的726所中小学的优秀作品参加展演。2006年以来,荣成市已连续参加三届展演活动,每届展演均有作品获得全国一等奖,该市连续三届获得全国艺术展演优秀组织奖。

SHENG MING LI
修远润生文化发展中心
电话:13455845686 13863137365
地址:鲸园小学东100米
中国电信四楼